

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора сельскохозяйственных наук, профессора Е. Г. Котляровой
на диссертационную работу Грицина Виталия Геннадьевича
«Плодородие чернозема типичного и продуктивность сортов сои
при применении удобрений в юго-западной части ЦЧР»

Грицина Виталий Геннадьевич поступил в аспирантуру Белгородской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Я. Горина в 2013 году после окончания с отличием указанного вуза по специальности «Агроonomía». В процессе обучения в аспирантуре Грицина Виталий Геннадьевич за рекомендовал себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, способным чётко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Он самостоятельно планировал программу исследований, проводил многочисленные анализы и наблюдения.

В ходе работы над диссертацией Грицина В. Г. в результате изучения влияния соломопометного компоста, аммиачной селитры и некорневой подкормки Азосол 36 Экстра при возделывании сортов сои разных групп спелости показал, что фактор удобрения являлся определяющим в регулировании режимов почвы и биопродукционного процесса, оптимизация которых происходила по мере насыщении уровня удобренности при комплексном применении органического и минеральных удобрений. Различия в скороспелости изучаемых сортов обусловили эффективность потребления влаги, засоренность посевов и особенности использования элементов питания на создание урожая.

Данная работа имеет большое теоретическое и практическое значение в повышении продуктивности и экономической эффективности возделывания сои и сохранения плодородия чернозема типичного.

Работа написана автором самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и предложения, выдвигаемые для публичной защиты, свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку. Основные положения диссертационной работы докладывались и получили положительную оценку на конференциях различного уровня. Кроме

того, основные результаты диссертации изложены в 15 научных работах, из них 9 в изданиях, рекомендованных перечнем ВАК РФ.

Диссертационная работа соответствует пункту 9 Положения о присуждении ученых степеней (утвержденного 24.09.2013 г.), так как в ней изложены новые научно-обоснованные рекомендации по повышению эффективности возделывания сои. Результаты исследования могут служить основой для совершенствования технологии возделывания ценной зернобобовой культуры в юго-западной части Центрального Черноземья и учебного процесса при изучении таких дисциплин как «Земледелие», «Растениеводство», «Системы земледелия» и других. Всё это имеет существенное значение для развития сельского хозяйства РФ.

Считаю, что работа «Плодородие чернозема типичного и продуктивность сортов сои при применении удобрений в юго-западной части ЦЧР» является актуальной, а её автор, Грицина Виталий Геннадьевич, заслуживает присвоения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01. 01 – общее земледелие, растениеводство.

Научный руководитель: д-р с.-х. наук, профессор, профессор кафедры земледелия, агрохимии, землеустройства, экологии и ландшафтной архитектуры, ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ



Котлярова
Екатерина Геннадьевна

Наименование научной специальности: 06.01.01 – общее земледелие,
растениеводство

«17» мая 2022 г.

Почтовый адрес: ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ
308503, Белгородская обл., Белгородский р-н,
пос. Майский, ул. Вавилова, д. 1.
Тел. 8-906-567-44-59
E-mail: kotlyarovaeg@mail.ru

